

# 申城商场销售量节节攀升

## 南西商圈高端商务商业集聚带销售额增幅领跑

受元旦、春节、“三八妇女节”等消费节点的影响,今年以来,申城商场销售量节节攀升。再加上国外疫情导致的境外购物需求回流,进口商品、化妆品以及高端品质消费品的销售量不断突破新高。上海税务部门收到商业零售企业,尤其是各大知名零售品牌企业,申请办理增值税发票增量的业务量明显增多。

上海知名商圈——南京西路商圈高端商务商业集聚带2020年实现税收总收入近280亿元,销售额增幅领跑上海中心城区市级商圈。增值税发票开具数据显示,今年以来该商圈的品质消费品销售总额较去年同期增长了87%,较2019年同期增幅也超过了60%。

在老牌商场久光百货,连通地铁的进口

商品超市和一楼化妆品、高端消费品柜台前人头攒动。

正在柜台前“买买买”的朱女士说:“往年,我趁出国会在境外或者国内的免税商店采买一些化妆品。现在一方面受到疫情影响无法出境;另一方面实体商家的各种组合折扣力度也较大,买起来很划算。”

化妆护肤品公司欧莱雅集团,目前在国内外销售生产运营包括阿玛尼、兰蔻等27个化妆品品牌,其上涨的销售数据也充分佐证了这一现象。

欧莱雅(中国)有限公司副总裁兰珍珍表示:“今年一季度,欧莱雅中国的增长势头很好,这充分说明中国老百姓对化妆品、护肤品等日用消费品的需求在不断增长,这让我们对于中国市场的前景也同样

充满信心。”

从数据看,2021年以来,上海久光百货增值税发票开具量较上年同期增长了47%,一季度的销售总额有望突破5亿元。

国家税务总局上海市静安区税务局风险管理负责人梁焯分析说:“不论是申请办理纸质或电子增值税普通发票的业务量数据,还是增值税普通发票的开具数量和开票金额的数据,总体都较上年同期、甚至2019年同期有较大的涨幅,这反映出企业对于消费品市场的预期总体向好,消费者的消费信心和市场需求明显提振。”

2020年,为应对疫情,国家出台了超过2.6万亿元的减税降费,叠加一系列“放管服”改革举措,有力激发了市场主体活力。

据悉,结合“便民办税春风行动”,上海



南京西路商圈 图片来源:视觉中国

税务部门今年还将通过推广增值税电子发票、提速增值税发票增量审批、拓展“非接触式”办税服务等举措,进一步优化发票类业务的办理,为提振消费信心、助力本市经济发展做好保障。

(周到上海)

## 49路今年迎75周岁 向公众征集相关资料

一路上经过汉口路、福州路、人民广场、威海路、淮海路、延安路、衡山路……可谓“闹市黄金线”,这就是上海老牌子公交线——49路。2021年11月30日,这条为老上海人熟悉、深受市民赞誉的“全国工人先锋号”、五星级公交品牌线路,将迎来75周岁生日。今天起,巴士二公司向公众广泛征集与49路有关的文字、照片和视频资料。

49路前身系1946年11月30日开通运营的9路公共汽车,起讫站为南京路外滩至枫林桥。1956年12月25日,上海市统一调整公交线路路别编号,1-40路编号归电车使用,原9路公共汽车更名为49路并一直沿用至今。

49路是上海巴士第二公共交通有限公

司负责运营的,贯穿市区东西走向,东起汉口路外滩,西至漕溪路枢纽站,全长12公里。途经衡山路、淮海路、延安路、西藏路、福州路等繁华商业街。沿线有衡山路天主教堂,上海展览馆、上海大剧院、人民广场、南京路步行街、上海书城等闻名中外的休闲旅游、文化娱乐等著名景点。沿线还有仁济医院、中山医院、肿瘤医院、龙华医院、五官科医院等上海十五家大小医院。

这是一条极具年代感的公交线路。它从1946年十里洋场的旧上海一路驶来,历经75年的风雨洗礼,带着厚重的历史文化积淀开进了新时代的摩登都市;它还是一条不断推陈出新的公交线路。“绿色专座”“你行我让、你赶我等”“特色车组号”直到如今的“爱心

乘”,便民措施层出不穷。

七十五年的风雨兼程。49路在传承和创新中持续焕发出新的活力;它是一条星光熠熠的公交线路,连续七届“劳模集体”、八届“上海市文明单位”的荣誉获得者,不断涌现全国和省部级劳动模范、“五一”劳动奖章获得者,打造了优质服务的不凡品格。

“数十年来,尽管49路的行驶路线不断发生变化,但‘为了乘客,我们每天都在努力’的服务理念一直未变,始终将满足乘客需求作为车厢服务工作的出发点,持续为市民乘客提供温馨舒适的乘车环境和体贴周到的车厢服务,赢得了良好的社会声誉。”49路车队党支部书记袁瑛表示。

为庆祝49路开线75周年,进一步传承劳模精神、提升服务品质,近日,巴士二公司以“我和49路的故事”为主题开展社会征集,向关心和支持49路的社会各界人士以及49路老乘客、老职工广泛征集与49路有关的文字、照片和视频资料。

市民如果有相关资料,可发送至电子邮箱49lcd49lcd@sina.com,或邮寄至上海市漕溪路93号漕溪路公交枢纽站东楼三楼49路车队收。

巴士二公司说,资料提供者将有机会受邀参加今年11月举行的49路开线75周年庆典仪式,参观“我们的49路”主题展览,并参与抽奖活动。

(周到上海)

## 心理专家向市民传授缓解压力方式

压力已成为心理疾病的“致命点”。作为一种应激源,压力会引起焦虑,甚至是情绪爆发。直面它还是回避它?日前,在“第31届上海市健康教育周闭幕式暨上海健康大讲堂300期”专场活动上,上海市精神卫生中心门急诊部行政主管倪晓东向市民传授多种缓解压力的方式:“极度焦虑时,可以暂时离开此场景,喝一杯热的甜饮料,以缓解焦虑。此时,抱紧身体将自己蜷缩起来,也可以增加安全感。特别愤怒时,可以通过体育运动来发泄情绪。若因极度恐惧出现颤抖、呼吸困难等情况,可以调匀呼吸或在口、鼻处套上纸袋或塑料袋,吸入自己呼出的二氧化碳,可有效缓解气促、胸闷。”

“让食物成为你的药物,而不要让药物成为你的食物。饮食就是你首选的医疗方式。”海军军医大学第一附属医院临床营养科主任郑璇分别对健康人群和患病人群进行饮食指导,“对于健康人群而言,建议大家以《中国居民膳食指南(2016)》为蓝本,并根据食物多样、谷类为主,吃动平衡、健康体重,多吃蔬果、奶类、大豆,适量吃鱼、禽、蛋、瘦肉,少盐少油、控糖限酒,杜绝浪费、兴新食尚的要求来选择一日三餐的食材;对于肥胖、糖尿病、脂肪肝、冠心病、痛风、慢性肾病、炎症肠病、脑卒中、胰腺炎等疾病患者,营养治疗就必不可少,医院营养师可以对有需要的患者进行非常专业的指导和干预。”

在管好嘴的同时,迈开腿对保持健康同样重要。然而,无法坚持运动是不少人所面临的困局。上海市总工会职工健康促进专业



图片来源:视觉中国

委员会主任朱娴建议:“大家可以根据自己的工作节奏和生活作息,选择一个固定的时间开展运动。同时,在运动强度上要循序渐进。双管齐下,这样有利于养成每天运动的习惯。”

健康知识普及行动是《健康上海行动(2019-2030年)》的“第一行动”。在上海,健康知识科普工作已生根发芽,并形成了品牌效应。“上海健康大讲堂”自2008年开办以来,已在上海各区举办了300场市级规模的专题讲座,内容涵盖疾病防控、养生保健、居家健康、公共卫生突发事件应对等各个领域。“上海健康大讲堂”迎来第300场之际,也开启了全新改版。改版后的“上海健康大讲堂”将积极倡导健康生活方式,努力营造健康文化,进一步提升上海市民的健康素养水平和健康自我管理,创造高品质的健康生活。

(周到上海)

### 左手晨报右手周到

## 社区生活为您指南

生活在老静安的您,左手一份社区晨报,右手点开老静安周到,就可以悦享身边事,畅享社区生活。

社区晨报是上海报业集团旗下一份深耕社区十年的报纸。老静安周到是新闻晨报上海社区新媒体平台,覆盖南京西路、静安寺、石门二路街道。周到家族兄弟姐妹众多,覆盖上海中心城区及周边,聚焦上海市民生活的方方面面,为您生产原汁原味的社区新闻,向您提供权威的政策资讯、实用的社区生活资讯。投稿、相亲、表扬、爆料、活动报名、免费门票……我们一样不少。

老静安的事,我们帮你想周到!

扫码关注老静安周到

扫码关注上海社区发布